

## “我驻旧金山总领馆遭人纵火”追踪报道

## 嫌犯被捕

美方将在1月6日介绍具体情况  
领馆安保升级实行24小时保护

中国驻旧金山总领事袁南生3日晚披露,旧金山总领事馆纵火案的嫌疑人已经被抓获。美国联邦调查局将在当地时间1月6日举行新闻发布会,介绍具体情况。美国当地警方已经对领事馆实行24小时保护。中国驻美大使崔天凯表示,此次纵火事件是非常严重的犯罪事件。

美方向我总领馆通报:  
嫌犯落网

当地时间3日晚,中国驻旧金山总领事袁南生在出席总领馆举办的新春媒体招待晚会时披露,接美国外交安全局通知,1月1日晚蓄意纵火烧旧金山总领馆正门的嫌疑人已被警方抓获。但外交安全局并没有提供有关嫌疑人的具体信息。美国联邦调查局将在当地时间1月6日举行新闻发布会,介绍具体情况。袁南生当天还披露表示,纵火事件发生后,包括州长布朗在内的加州官员均致电慰问。

1月1日案发后,有媒体称现场发现“西藏人权”字样,怀疑此事或与“藏独”势力有关。中国外交部发言人秦刚对此表示,目前尚不能确定究竟是何组织或个人制造了这起纵火案。亦有媒体事后披露,根据领馆监控录像,纵火嫌疑人可能为一名亚裔男子,穿牛仔裤,戴眼镜。

美国国务院发言人玛丽·哈夫3日说,美国旧金山警方已经对中国驻当地总领事馆实行24小时保护。

哈夫在例行新闻发布会上说,针对中国总领馆遭纵火的调查仍在继续,旧金山警察局已对总领馆采取“7天24小时”保护。她还说:“我们正在研究采取更多安全举措是否恰当。”

我驻美大使首度回应:  
纵火事件令人震惊

中国驻美大使崔天凯3日表示,中国驻旧金山总领馆遭纵火是一起“非常严重的犯罪事件”,美方已保证全力以赴予以彻查。崔天凯当日在中国驻美大使馆举行的记者会上作出上述表示。这是中国驻旧金山总领馆1月1日遭不明人员纵火后,崔天凯首度回应此事。

崔天凯说,此次纵火袭击是“非常严重的犯罪事件”,特别是它发生在新年的第一天,更加令人震惊。他透露,案发后中国外交部、中国驻美大使馆和驻旧金山总领馆在第一时间向美方交涉,要求彻查此事,将罪犯绳之以法,并采取切实措施保护中国驻美外交机构及人员的安全。

“应该说美方高度重视此事,我本人和美国国务院高层不止一次就这个问题进行联系,美方也保证全力以赴进行调查……目前此事正在调查和处理当中。”崔天凯说。他指出,过去数年,中国驻美外交机构多次发生大大小小的袭击事件,其中相当一部分没有结案,对此美方作出很多保证和承诺,中方希望能看到更多行动和结果,令中国驻美外交机构及人员的安全得到切实保护。综合



中国驻美大使崔天凯在记者招待会上



警方在现场勘查

美法庭批准国安局  
继续进行电话监听

美国政府3日证实,美国外国情报监控法庭当天再次延长了对国家安全局大规模电话监听项目的授权。

美国国家情报总监办公室发言人特纳当天发表声明说,政府按照程序向外国情报监控法庭提交了延长对国家安全局大规模电话监听项目授权的申请,该特别法庭3日正式予以批准。鉴于公众对此类大规模电话监听项目的关注,国家情报总监克拉珀决定公布外国情报监控法庭的授权决定。

特纳说,政府目前正在研究由总统任命的独立咨询小组所提出的一项建议,即将电话监听项目所搜集的大规模电话记录转由通讯服务商或第三方存储。

自2013年6月以来,斯诺登通过媒体陆续披露美国国家安全局网络和电话监控项目的多项内容,在美国国内和国际社会引发轩然大波。奥巴马政府虽然承诺对情报监控项目实施改革,但一直以反恐等理由为该项目辩护,始终拒绝为监听行为道歉,更不承诺终止监听。据新华社

全球3%最富的人  
拥有全球20%收入

美国知名调查公司盖洛普3日发布该公司历时6年完成的调查报告显示,全球3%最富有居民的全部家庭收入占全球总家庭收入的20%,相当于54%最贫穷居民的家庭收入之和。

此次调查从2006年到2012年,涵盖131个国家和地区,调查显示撒哈拉以南非洲和东亚是收入分配最不均的地区。在撒哈拉以南非洲,2%最富有的人拥有的收入即占到该地区20%的家庭总收入,相当于63%最贫穷居民的家庭收入之和。

调查报告援引普林斯顿大学教授安格斯·迪顿的话说,收入不均不是许多穷国和转型国家发展的重要障碍,当经济发展增加的财富只惠及少部分人群时,整个国家的发展可能依然处于停滞状态。据新华社

谎称亲手击毙拉丹,竟然赢得联合国相关机构5亿美元安保合同  
冒牌“拉丹杀手”是个酒吧服务生

迪肯使用机枪



迪肯(左)接受采访

据1月4日《每日邮报》、美国广播公司(ABC)报道,57岁的美国男子A·J·迪肯声称他是一名资深海豹突击队员,曾在2011年5月美军特种部队的突袭行动中,亲手击毙了恐怖大亨本·拉丹。凭借“拉丹杀手”这一响当当的头衔,迪肯吸引多名富翁的投资,他不仅开办了自己的保安防御公司,并与一家和联合国有关联的机构签订了一份价值达5亿美元的安保合同!

## 酒保的弥天大谎

据报道,现年57岁的美国男子迪肯声称他是一名资深美国海军海豹突击队员,在多年的特种部队生涯中,曾因卓越战功获得2枚荣誉勋章。迪肯甚至称,2011年5月,他亲手击毙了恐怖大亨拉丹。而且在此之前,史上最大的毒贩、哥伦比亚大毒枭巴勃罗·埃斯科瓦尔也是他负责杀死的!事实上迪肯只是一名酒吧服务生,并曾有犯罪记录!

凭借“拉丹杀手”这一头衔,迪肯顺利骗取了许多人的信任和崇拜。他在内华达州卡森市开办了

一个军事风格的训练营,向学员传授他“猎杀拉丹”的独门秘诀。

在名声越来越大之后,迪肯开办了一个名为“全球资源和物流”的保安防御公司,而他的名气吸引了众多富翁的投资。最新消息显示,他的公司已经赢得一家与联合国有关联的机构的安保合同,据称该合同价值达5亿美元。

## “冒牌海豹”遭打假

事实上,一名真正的海豹突击队队员——当·西普雷早就拆穿了迪肯的真面目,并下决心阻止人们轻信迪肯的谎言。当·西普雷在弗吉尼亚州开办了一个类似的军事

训练营,并担任高级主管。由于西普雷曾在海军陆战队服役多年,许多客户都会找他帮忙,请他鉴定那些声称自己是海豹突击队员的人的真伪。因为要求对迪肯进行真假鉴定的人实在太多了,西普雷厌倦透顶,最终他拍了一段视频,对着镜头讲述他对冒牌“拉丹杀手”的愤怒。西普雷在视频中说:“A·J·迪肯有精神问题,他是我遇到过的最恶劣的(冒牌海豹突击队员)。”

迪肯将因他的欺诈行为面对刑事指控——一旦迪肯的军事背景被证明是虚假的,而且犯罪记录被曝光,就意味着他很可能面临非法拥有枪支的重罪指控。综合

法国酒庄直升机失事两周  
两代庄主仍无下落

据法新社3日报道,法国波尔多大河酒庄直升机失事两周后,仍然没有找到三名失事者的下落,其中包括两位庄主。当地警方今天表示,对失事地区地面和空中的搜救仍将继续,但暂时撤出潜水员及声纳探测装备。

当地宪兵队的搜救负责人日思兰雷蒂向法新社表示,从上周开始,搜救人员利用多尔多涅河的低水位期,加强对多尔多涅河沿岸的搜索,潜水员及专业声纳装备将视巡视结果使用。

去年12月20日,波尔多大河酒庄前业主雅姆·格雷古瓦尔的私人直升机起飞后不久在距离波尔多40公里的多尔多涅河上空失事。机上共有4人,包括原庄主格雷古瓦尔、大河酒庄现业主中国商人郝琳和他11岁的儿子,以及一名中国翻译王鹏。据央广